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Siendo el nfimero de tridngulos formados al rededor de O el mismo
que el de los formados en S, y como los angulos de cada tridngulo va-
len dos rectos, la suma de los 4ngulos de todos los tridngulos formados

al rededor de O serA igual 4 la suma de los dngulos de los tridngulos
en 8. Esto es

O+EAB+ABC+....=S+SAE+SAB+SBA....[1]

Por otra parte [629] EA B<S A E+S A B
ABC<SBA+SBC, etc.

sumando ordenadamente estas desigualdades

EAB+ABC+....<SAE+SAB+SBA+SBC+....[2]
restando los términos de esta desigualdad de los de la ecuacion [1] co-
mo cuando el sustraendo aumenta, la restd disminuye [49], resulta que

4ngulos en 0>8

pero como los 4ngulos en O valen cuatro rectos, se infiere que la suma
de los dngulos planos fermadosen el vértice S de un poliedro es menor
que cuatro rectos.

CUERFPOS, 0 SOLIDOS REGULARES.

638.—Se llaman cuerpos, o solidos requlares, los que estdn limitados
por caras que todas son poligonos requlares iguales entre st.

Vamos 4 demostrar que solo pueden formarse cinco cuerpos regula-
res; fundindonos en que la suma de los dngulos planos de un poliedro
tiene que ser menor que 4 rectos, y en que el valor del angulo de un

poligono regularse determina porla formula: [467—I1] A 20 d)
n.

en la que n representa el namero de lados del poligono Por medio de
esta formula se encuentra que el valor del
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4ngulo del tridngulo equilfitero = 60°
,, del cuadrado = 90°
,y  del pentdgono regular = 108°
,y del exdgono - = 120°

Ahora bien: con 3 tridingnlos equildteros se puede formar un dngulo
s6lido 6 poliedro, supuesto que 3 X 60°=180°<360° § 4 rectos.

El cuerpo sélido que resulta es el fefraedro, que tiene 4 caras trian-
gulares y cada uno de sus dngulos poliedros lo forman tres tridngulos
equiliteros.

Con 4 trifngulos equiliteros tambien puede formarse un éngulo s6-
lido, porque 4 60°=240°<340°. El cuerpo s6lido que resulta se le 1la-
ma octaedro compuesto de 8 caras triangulares y cada uno de sus 6 an-
gulos poliedros consta de 4 triéngulos.

Uon 5 tridngulos equildteros todavia puede formarse un &ngulo s6-
lido, porque 5 60°=300°<360°. El cuerpo slido que resulta se llama
icosaedro, y estd compuesto de 20 caras triangulares y cada uno de sus
12 &ngulos poliedros consta de 5 tridngulos. *

Con 6 trifingulos equil4teros no puede formarse un éngulo poliedro,
porque como 6 X 60°=360°, en vez de poliedro resultaria una figura pla-
na, y con més de 6 tridngulos no puede formarse ningun &ngulo po-
liedro supuesto que 60° por més de 6 da un producto mayor que 360°.

Con tres cuadrados si puede formarse un dngulo sélido, porque
3% 90°=270°<360. El sblido regular que resulta es el cubo limitado
por 6 cuadrados, y sus ocho fingulos poliedros formados por 3 cuadra-
dos. Con cuatro 6 més cunadrados no se puede formar un éngulo soli-
do, porgue 90° multiplicado por 4 da 4 4ngulos rectos y por mis de 4
da un producto superior 4 360°. ;

Con tres pentéigonos regulares puede formarse un dngulo s6lido, por-
que 3 X 108°—324 < 360°. El cuerpo regular que resulta es el dodecae-
dro pentagonal compuesto de 12 caras, y sus 20 angulos poliedros estén
formados por tres pentfigonos regulares. Como 4X 108°=432>360°, re-
sulta que no puede formarse ningun poliedro con la reanion de 4 ni
con mayor nimero de pentigonos.

El 4ngulo del exégono regular vale 120°, y como 3x120°=360°, re-
sulta que ningun poliedro puede formarse con el exéigono, sucediendo
otro tanto con el heptigono, el octdgono y demdis poligonos regulares
cuyos 4ngulos valen més que el del exfgono.

En restimen, se ve que no pueden formarse més que ¢inco cuerpos
regulares que son el tetraedro, €l octaedro y el icosaedro con el trifn-
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gulo; el cudo con el cuadrado y €l dodecaedro pentagonal con el penta-
gono.

Darémos las siguientes reglas para determinar el nfimero de aristas
y el de los vértices de cnalquiera de los cinco cuerpos regulares, cono-
ciendo la especie y el niimero de sus caras.

Para determinar el nibmero total de aristas de un cuerpo reqular,
multipliquese el nimero de ludos de wna cara por el niimero de caras de
que estd formado, y tomese lo mitad.

Tomando separadamente las caras del s6lido regular que se conside-
ra, la suma de las aristas seria el producto de las aristas de una cara
por el nimero de caras; pero como cada arista es comun 4 dos earas;
es preciso tomar la mitad de ese producto para obtener las aristas del
cuerpo.

Para determinar el nimero de vértices 6 dngulos poliedros de un cuer-
po reqular, multipliquese ¢l nibmero de dngulos de cada cara por el de
caras que limitan el cuerpo, y dividase el producto por el nimero de ca-
ras que forman cadae vértice,

El nfimero de 4ngulos planes de un cuerpo regular, es igual al pro-
ducto del ntimero de ingulos de cada cara por el de sus caras, y como
en cada dngulo poliedro concurren cierto namero de caras, resulta que
el ntimero de éngulos poliedros seré ignal al primer producto dividido
por el ntimero de caras que forman cada vértice.

SEMEJANZA DE LOS CUERPOS SOLIDOS.

639.—Se Uaman cuerpos 6 poliedros semejontes los que tienen sus ca-
ras semejantes, sus aristas proporcionales 6 iguales tanto sus dngulos
diedros como sus poliedros.

640.—Dos tetraedrosyS A B Oy & 4’ B’ (° (fig. 296) son semejan-
tes cuando tienen un dngulo diedro igual, A B = A> B’, formado por
dos caras semejantes colocadas de lo misma manera.

181

Si sobrepusiéramos el tetraedro 8 A” B’ ¢’
poniendo A’ en A, A’ B’ sobre A By e.l pla-
no A’ B’ O’ sobre A B C, fcausadela igual-
dad de los dngulos diedros A By A’ B, la
cara A’ B’ S’ coincidiria con el plano dt? la
Figura 55, A B 8, y por la semejanza de I_as caras, s:’ep-.
do iguales sus respectivos fingulos, A” S’ Ca-m:f‘, sobre la arista A S,‘]]33 (S)
segun b s paralela 4 B S, y B’ C’segan b e Jgual.me’nte, paml’ela f 1,
puesel 4ngulo ABS=ABYyABC= A’B (. Asiesquee
tetraedro S A’ B’ O’ definitivamente coincidird con s 1} b c.

Ahora bien, el plano b s ¢ que pasa por b s paralela & B_& y por b G
paralela 4 B C determina una cara paralela 4SBC, yla mFerzece:m,l
s ¢ serd paralela 4 8 C. Asf es, que las caras todlas de los tet%ae 'I‘?a se-
rdn semejantes, y por esto proporcionales sus aristas. Los dle‘dlol:, son
iguales porque estin coincidiendo & formados por planos 'pamle 08, ¥
los respectivos triedros son ignales por estar formad‘es por angulos pla-
1008 igﬁﬂles distribuidos en el mismo érden (632—3%). it

Se ve que un plano s b ¢ paralelo ¢ wra de las caras de un tetraedro,

determing ofro que le es semejante.
641.—Dos tetraedros son semejantes cuando lo son las caraes de gue
estdn formados. . ‘ : 3
De la semejanza de Jas caras se deduce que 1-:15 aristas sop proporcio-
nales, asi como que los dngulos planos de los triedros s'omguales. Slffn-
do iguales estos dngulos [631] lo serdn los angulos diedros y tambien
los Angulos triedros [632—3°] e
642.—Se lama pirdmide win cuerpo S A B C D E.{ﬁg. R97] limite-
do por un poligono cualquiera 4 B C D E, que le 8108 l(ZG_ Zzase,_ Y pc:;
tridgngulos S A B, 8§ B C.... que concurren en uin mismo punto S,
Hamado vértice de lo pirdmide. ;
Las aristas SA, S B.... [fig. 297] de una pirdmide quedan corta-
das en partes proporcionales por dos planos paralelos A Cyaec.
Siendo paralelos los planos A C y 2 ¢, lo serdn las rectas A Bya i?,
BCybe.... [604] intersecciones de los planos de las eamsude la pi-
ramide con los planos A C y a c. Estas rectas paralelas dan [51C]:
SA:SaxSB:Sb:AB:ab
S S e ‘8B U bo
S TR S8 ds- 0D 6 d
ete.

y como estas proporciones tienen una razon comun, se infiere:
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18 SA Ba BB Sbu 80 :8e .
que s lo que se queria demostrar;
¥ 2° AB:ab:BC:bc::CD :ed....

esto es, los lados s poli
i e: 5 ??s lados de los poligonos que resultan en una pirdmide por l
nterseccion de dos planos paralelos, son proporcionales.

643.—81 una pirdmide S (fig. 207) se corta por
un plono a ¢ paralelo ¢ su base, resultard un poli-
gono ab e d e semejante ¢ lu base AB CD E.

297,
mos de ver que los lados de los poligonos ABCD Eyabede
- S ' 1 . z o
san}pmi‘)orcmna;es, y como ademds los dngulos cuyos vértices quedan
: : : : g ) s
en la misma arista son ignales por estar formados por lados paralelos
(616), seréin semejantes, x

QA S Tt : o
A 5642@ dreas de los poligonos que resultan coriando wna pirami-
o (fig. R97) gor dos planos paralelas, son proporcionales ¢ los cua-
drados de sus distancias S H y S h al vértice

Por ser los poligonos semejantes, se tiene (519):

sup. e ABCDZE:abcde:: AB :ab’... (1)

Bajando la perpendicular S H sobre los planos paralelos, y tirando
las rectas A H y a h, resultan los tridngulos semejantesS A HySah
que dan: : i

SA:8a =SH :8h
por otra parte A Sa AR tah
luego e e Rl g e £

suprimiendo la razon comun en las proporciones [1] y [2] se tiene:
areas ABCDE :abede :: SH*:Sh?

que es lo que se debia demostrar.

?40.-:—1’0{3{5 pirdmade 8 4 C (fig. 297) corteda por un plans « ¢ pe-
ralelo 4 su base, da ofre pirdimide S a ¢ semejonte d la primera

Las caras de las dos pirdmides son semejantes, por lo cual todas sus
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aristas son proporcionales. Siendo ignales los 4ngulos planos de las ca-
ras que constituyen cada fngulo poliedro, serén ignales los dngulos de
los triedros en que pueden descompOnerse, haciendo pasar planos por el
vértice S y los 4ngulos de la base |631], y los poliedros mismos serin
iguales por estar formados de diedros y caras ignales colocadds de la
misma manera [636].

646.—Dos pirdmides S A Cy S 4’ C*[fig. 208] formadas por caras

semejantes y dis jantes.

S

A
rfy

e (B

&>t
g?

Sk s

Por la semejanza de las caras serdin proporcionales las aristas & igua-
les los 4ngulos planos que forman los poliedros. De esta igualdad de los
angulos planos se origina naturalmente la de los 4ngulos diedros de los
triedros en que pueden descomponerse las pirimides, haciendo pasar
planos por los vértices Sy S’y los Angulos de las bases [631], y 4 su
vez la de los poliedros. Asi, por ejemplo, la igualdad de las caras que
constituyen los poliedros S y §* produce la de los diedros; Inego los po-
liedros S y & serén iguales [636], y si los sobrepusiéramos en S a ¢,
siendo proporcionales las aristas, los planos A C y a c serian parilelos,
y por esto semejantes las pirdmides SACy S A’ C.

647.—Dos pirdmides S A Cy S 4 C” [fig. 298] serdn semejantes si
estdn formudas de tetraedros semejantes dispuestos en el mismo drden.

Al ser los tetraedros SAEB,SBEDySBDC respectivamente
semejantes 4 los 8’ A’ B’ B’, s B’ B’ D, ete., las caras que forman los
poliedros S y & serin semejantes, por lo cual los 4ngulos planos serén
iguales y las aristas proporcionales, de lo que se deduce que los dngu-
log diedros y los triedros de las pirimides serin iguales, y por lo mis-
mo semejantes las pirdmides que consideramos.

Como lo que hemos dicho y demostrado de las pirdmides es aplicable
4 todos los poliedros, se infiere:

1° Que dos poliedros serdn semejantes cuando tengan sus caras se-
mejantes dispuestas en el mismo Orden, formando dngulos diedros
ignales,
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90 : . .
g ,(21 Que dos poliedros son semejantes cuando tirando respectivamen-
e '3 S = £ o
& sus angulos s6lidos homélogos planos que pasen por sus aristas,
(}uedan compuestos de tetraedros semejantes dispuestos en el mismo
orden.
o e : :
3 'Reeiprocameﬂte, los poliedros semejantes pueden descomponerse
en pirimides semejantes, haciendo pasar planos por dos de sus 4ngulos
homélogos y sus respectivas aristas.

FIGURAS SIMETRICAS.

648.—Dos puntos A y A’ son siméfricos con respecto G un punto o
cuando las distancias 0 A y 0 A’ son iguales. Fl punto o se llama cen-
tro de simelrie [fg. 299].

z_ Se dice que los puntos A y A’ son siméiricos

g g Tespecto & una recta 6 eje de simetria X y, cuan-
g do x y divideen dos partes iguales la recta A A’

A y le es perpendicular.

[ TLios mismos puntos A y A’ son stméfricos con
respecto & un plano de simetrio P, cnando la
recta A A’ es perpendicular al plano P, y éste
la divide en dos partes ignales.

Se llaman figuras simétricas respecto & un centro, & un eje & & un
plano, aquellas enyos puntos son de dos en dos simétricos con relacion
4 este centro, 4 este eje 6 4 este plano.

649.—Dos figuras simétricas con relacion & un eje son iguales.

Si, por ejemplo, tenemos el tridngulo A B C simétrico con A’ B’ C’
é hiciéramos girar la parte A B O al rededorde D o F, cada uno de
los puntos A, B, C coincidird con sus simétricos A’, B’ y (7 al girar
180°, supuesto que B D es perpendicular 4 D o F é igual 4 D B’ su-
cediendo otro tanto con o A y F C respecto 40 A’ y 4 F C.

650.— La simetria con relacion ¢ un punto 6 ¢ wna recta, envuelve
siempre la condicion de simetrie con respecto ¢ un plano.
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P En efecto, sean A y A’ dos puntos simétricos con

relacion al centro o (fig. 300). Hagamos pasar un

q plano P por o y tiremos B o perpendicular al pla-

~~_ no. Vamos & demostrar que el punto A”, simétri-

y A& 0ode A’, con respecto al eje B-O lo es igualmente
de A con relacion al plana P.

Sea a el punto donde A A” encuentra al plano
P. Siendo C el medio de A’ A” y o el mediode A A’, A A* serd para-
lela 4 o C (511), y por consiguiente perpendicularal plano P. Larecta
o a perpendicular 4 o C seré paralela 4 A’ A”, y como pasa por la mi-
tad de A A’, el punto a serd igualmente el medio de A A”; luego los
puntos A y A” son simétricos con relacion al plano P.

Se ve, pues, por una parte, que la simetria de los puntos A y A’ res-
pecto & un centro, produce la simetria respecto 4 un plano, y por ofra
que la simetria de A” y A’ con relacion & un eje B o, envuelve ignal-
mente la simetrfa respecto al plano entre A” y A. Ahora, como loque
se ha probado de un punto es aplicable & todos los de una figura, re-
sulta que nos bastard ocuparnes de la simetria con relacion & un plano.

651.—Si tres puntos A, By C (fig. 301) estdn en Tinen recta, sus
simétricos A, B y € con relacion é un plano lo estardn igualnente.
p Las rectas A A’>, BB’ y © C’, por ser perpendicu-

lares al plano P, serfin paralelas, y por pasar por la

recta A B C determinan un plano cuya interseccion

con P esla rectaabe. Sisehiciera girar A B C al

rededor de a ¢ por ser perpendiculares & c a & ignales

Figara 301, lasrectasCeyc C, bByb B, a A ya A’, los pun-

tos A, B y O caerian sobre A’, B’ y C’, y estando los primeros en linea
recta, se infiere que tambien lo estardn sus simétricos.

Figara 300.

652.—En consecuencia, para que dos rectas sean simétrieas, basta
que lo sean dos de sus puntos.

653.—Se deduce tambien (651) que lo distancia de dos punios es
iqual & la de sus stmétricos.

654.—Cuando cuatro puntos 4, B, C'y D (Gg. 302) estdn en un mis-
mo plano, sus simétricos A’ B’ C° y I’ tambien estardmn en wn plono.

Tiremos la recta D F que encuentre & BC y &
C A en Eyen F. Estando D, E y F en linea recta
lo estarfin igualmente sus simétricos 17 BEyF;
pero B’ como simétrico de E estard sobre la recta
B’ ¢’ y B sobre A’ €, lnego D’ que pertencce 4 la

2 A
=&
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recta E’-F’ tendri que estar sobre el mismo plano que el dngulo
B’ ¢’ A’, que es lo que se debia demostrar.

655.—De esto resulta que, para que dos planos sean simétricos basta
que lo sean tres de sus puntos respectivamente, y para quedos poligonos
0 poliedros sean simétricos, es suficiente que lo sean sus respectivos vér-
fices. :

656.— Los tridngulos, ast como los dngulos stmétricos, son tguales.

En efecto, en la figura 302 se tiene: A B=A’B, BC=B (, y
A C=A’ C, luego los tridngulos A B Cy A’ B’ €’ serdn ignales.

Ademas de la igualdad de los trifingnlos resulta que IosD{mrrulos si-
métricos son ignales: A C B=A’ (7 B;, CAB=CA B, ef;c.o

657.—Dos poliedros simétricos tienen todas sus parles respectiva-
mente iguales.

Las caras_’cerrespond1entes seran iguales, porgue pueden descompo-
nerse en tridfngulossimétricos y por lo mismo igunales. 8ise consideran
tres aristas de un poliedro ysus correspondientes del otro, por una par-
te por ser simétricas serdn iguales, y por otra los 4ngulos simétricos que
forman tambien lo serdn. Siendo iguales los 4ngulos planos, lo serin
los diedros de los triedros en que pueden descomponerse los poliedros.
Esto es, serdn respectivamente ignales sus aristas, sus caras, sus angu-
los diedros y los triedros de que estin formados. ¢

SUPERFICIES DE LOS CUERPOS.

658.—Se llama prisma & un cuerpo 6 poliedro A ¢ (fig. 303), termi-
nado por superficies planas, siendo las bases A D y a d poligonos igua-
les el s late 5 3
e 57; paralelos, y las caras laterales A b, B c.... paralelégramos, for-
mado cadw uno de ellos por los lados A By ¢ b.... delas bases res-
pectivamente tguales.
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El prisma puede considerarse en gendrado por el movi-
¢ miento de una recta A a que constantemente permanecs
paralela 4 si misma y uno de sus extremos A recorre el
’ poligono ABCD E.
Las rectas A a, Bb.... se llaman aristas laterales, ¥
las A B, BQ....ab, bc.... aristas de las bases.
Figura 535, Altura del prisma es la distancia de sus bases. Un pris-
ma es recto a oblicuo, segun que sus aristas son perpendiculares i obli-
cuas con relacion 4 sus bases. Se dice que esérigngular cuadrengular,
pentagonral. ... cuando su base es un trigngulo, un cuadrilitero, un
pentagono. ...

Se llama prisma regular €l que ademas de, ser vecto, tient
un poligono regular.

Todas Los caras laterales do un prisma son paralelégramos, puesto
que segun la definicion de prisma a b=A B y paralelas (450).

Las bases A D y a d, y las secciones coino & ¢ paralelas d éstas, son’
igueles, supuesto que por una parte son iguales los Jados de los poligo-
nos de estas secciones y por otra lo son sus dngulos por estar formados
por lados paralelos (616).

Un prisma queda completamente determinado cuando se conoce la
posicion y magnitud de su base y de una arista.

659.— Lo ¢roa lateral de un prisma oblicuo es igual al producto de
una de sus aristas A a por el perimetro de la seccion & v ¢ & (figura
304) perpendicular & ésta.

El 4rea lateral del prisma es igual 4 la suma de las

¢ Areas de las caras laterales que lo forman; pero como

estas caras son paralelogramos, Ja superficie de cada

una es ignal al producto de su base por su altura. Las

hases de los paralelégramos son las aristas del prisma,

que todas son iguales & A a, y sus alturas son los lados

ﬁgm o de la seccion a’ b’ ¢’ &’ que por ser perpendicular 4 una

de ellas 1o seré 4 todas las demas. Asi es que haciendo la suma de las

ireas de los paralelogramos, resulta que la drea lateral del prisma es

ignal al producto de una de sus aristas por el perimetro de la seccion
que le es perpendicular.

660.—La drea lateral de wn prisma recto es iguel al producto de su
ariste por el perimetro de sw base.

Porque en el caso de ser recto el prisma, la seccion perpendicular &
sn arista es la de su base. De otro modo, si en la figura 304 la porcion
de prisma &’ ¢ la colociramos en la parte inferior haciendo coincidir lag
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bases' ignales A i 1 i

- % ales ac con A C, el prisma oblicuo se convierte en recto con-
rvando la misma drea lateral, cuyo valor es el producto de su arista

por el perimetro de su nueva base 2’ b’ ¢* d’.

?GI.ﬁLa areatotal de un prisma cualguiera es igual 6 la lateral
3 » @@ frreoc g 5 e
mds lo de sus bases. La total de uno regular es igual al producto del

perdmetro de s 2 por la sun 5 ST ]
2 metro de su bose por lo suma de su arista con el radio recto de la
ase. 3

(1)

?’La primera parfe no necesita demostracion,

Si llamamos A la 4rea total del prisma regular A d
{fig. 305], p el perimetro AB C D E de laahase, yr
el radio recto o n de este perimetro, tendrémos: .

g B
/

AsAaXp+2QpXir=pAa+r)

i R—o Y

que es lo que se dehia demostrar.

662.—_&’4 drea de un trozo deprisme 4 d (fg. 306) es igual & lo su-
ma de las dreas de sus coras.

d Se llama trozo de prisma la parte de un prisma com-
* prendido entre una de las bases A D y la seccion hecha
jg Por un plano a d que no es paralelo 4 la base.

Figura 206,

663.—= 82 Tama varalelining AN R ' -
e \..(ml(clj(ff(lft?h}np[.’fﬂ un prisme. 4 ¢ (fig. 307), que tiene
por base un paralelégramo.
£ ot i :
. En este cuerpo las caras opuestas son paralelégra-
{no.-: Jg;mr]es y paralelos. En efecto, en todo prisma las
s - Gty R
ases A G y ac son iguales, pero por ser paralelipipedo
¢l so;zdo serdn paralelogramos. Las caras lateralesson
para'elogramos, y para persuadirse de que son igua-
log v aralolas nor 3 o A Taa /
les 5 ])»lldl(,ll‘la por ej. las caras A b y D ¢, basta ob-
Foaian. servar que los lados del éngulo A B b son respectiva-
T 1cnales. v naralelos 4 2 dal 1 (440 ; : .
;;?]n]tilgui;qu} ;au;izm 4 log del D‘(, c (4%0_). Lo mismo se verifica
as caras B0 0 poraazan del paralelismo & ignaldad. de las
rectas de los dngnlos b B Cya A D,
S e : ; :
Reciprocamente, fodo cuerpo compuesto de spis caras paralelas de dos
en dos, es paralelipipedo.

i

DAy opp HaTE 3 i carg } ]
Por ser a ¢ paralela 4 A C, serd la recta a b paralela & A B. Por ser
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B ¢ paralela & A d, serd B'b paralelad A a;luego lacara A b gers, pa-
ralelogramo; pudiendo demostrarse igualmente que lo son todas las de-
mis.

Un paralelipipedo estd completamente determinado cuando se co-
noce uno de sus friedros A y la posicion y magnitud de las tres aristas
que lo forman. Cualquiera de sus caras puede tomarse por base.

664.— La seccion A B ¢ d que deferming el plano que pasa por dos
aristas A B y d c opuestas de un paralelipipedo, es un paraleligramo.

Siendo a b respectivamente ignaly paralela 4 ABydde, A By
d ¢ serén iguales y paralelas (602), y porlo mismo la fignra A ¢ serd
paralelégramo (450).

665.— Las diagonales A ¢, B d, a Cy & D (fig. 307) de un poraleli-
pipedo, secortan en partes mituamente iquales y en el mismo punto 0.

Por ser la seccion A B ¢ d un paralelogramo, las diagonales AcyBd
so cortarén en partes miitnamente iguales en el punto o (451). Sicon-
sideramos ahora la seccion D A b ¢ hecha por las aristas opuestas D A
v b ¢, resulta que la diagonal A ¢ de este nuevo paralelogramo, debe
ser cortada por la D b en dos partes ignales, y por lo mismo tendrd
que pasar por el mismo punto o, y como ofro tanto puede demostrarse
respecto 4 la diagonal a C, resulta que las cuatro diagonales se cortan
en partes mituamente ignales en el punto o.

566.—Cuando lo base A C (fig. 308) de un paraleliptpedo es un re
tdngulo, y ademds las aristas laterales son perpendicwlres ¢ las bases
se dice que el poralelipipedo es reciangulor.

En este caso todas las caras son rectéingulos, y cada
nna de las aristas es perpendicular & las que pasan por
sus extrenios, asi como 4 los planos sobre gue cae.

Un paralelipipedo. recto 4 ¢ queda dividido en dos
prismas triangulares tguales A B Day CB D cpor

: un plano 4 b B D que pase por las diagonales d b y
ﬂ}-;gm S D B de sus bases.

En efecto si hiciéramos coincidir las aristas ignales A a y C ¢, sien-
do las tres caras que forman el triedro C respectivamente iguales 4 las
caras que forman el triedro A (632—3°) estos triedros coincidirian.
Por la misma razon el triedro ¢ coincidiria coxn el a, y siendo comun
4 los dos prismas triangulares la carad b B D, se infiere que serén
ignales los prismas triangulares ABDayCBDe.

667.—E1 cuadrado de la diagonal D b (fig, 308) de un paralelipipe-
do rectangular, es igual & lo suma de los cuadrados de las tres aristas
que forman uno de sus triedros.




